

# Föreningsärenden

## **Föreningen Västernorrlands läns taxeringsfunktionärer**

höll lördagen den 24 maj 1986 sitt ordinarie årsmöte på Hotell Erikslund, Ullånger. Årsmötet öppnades av föreningens ordförande Harry Schön som hälsade dagens gäst skattedirektör Sten Ruthberg samt ett 15 tal medlemmar välkomna. Att leda dagens förhandlingar valdes Harry Schön med Ture Wiklund som sekreterare.

Härefter informerade skattedirektör Sten Ruthberg om den förenklade deklarationsblanketten som avses användas första gången vid 1987 års taxering. Vid efterföljande frågestund berördes även skatteväsendets framtida organisation. Redan till 1987 års taxering kommer antalet lokala taxeringsdistrikt att minska kraftigt. Detta sker genom sammanläggning av distrikt. Indelningen ännu inte klar.

Skattedirektören tackades för en intressant genomgång.

Sedan följde de egentliga årsmötesförhandlingarna. Styrelse- och revisionsberättelse föredrogs och godkändes. Styrelsen beviljades ansvarsfrihet för det gångna verksamhetsåret.

Härefter förrättades val av funktionärer för kommande verksamhetsår. Till ordförande valdes Harry Schön, Sollefteå och till styrelseledamöter för två år omvaldes Ture Wiklund, Härnösand, Björn Hellquist, Bergforsen samt Arne Agnemo, Sollefteå. I styrelsen ingår sedan tidigare val Rut Håkansson, Örnsköldsvik, Bengt Wiklander, Alnö samt Sven-Erik Westin, Bjästa.

Till styrelsesuppl omvaldes Karl-Erik Wikström, Härnösand, Dagny Skyttberg, Örnsköldsvik samt genom nyval Margit Nääs, Sollefteå.

Till revisorer omvaldes Ivar Häggqvist och Carin Pettersson, Sundsvall med Ingrid Eriksson som suppl.

Till valberedning omvaldes Gustav Nyström, Aspsjö, Lars Lundström, Kovland och Glenn Solin, Sollefteå.

Att representera länsföreningen vid TOR:s årsmöte valdes Harry Schön och Björn Hellquist.

Ordföranden föredrog inkomna skrivelser bl a rörande 1986 års taxeringsarvoden samt lämnade rapport från TOR:s årsmöte.

Efter årsmötet samlades mötesdeltagarna till en välsmakande middag och en stunds trevlig samvaro.

### **Föreningen Värmlands läns Taxeringsfunktionärer**

höll torsdagen den 30 januari 1986 ordinarie årsmöte i stora sessionssalen på länsstyrelsen i Karlstad i närvaro av ett trettiotal medlemmar samt gäster från skatteförenklingskommittén, den norska skatteadministrationen, länsstyrelsen och taxeringsnämndsordförandenas riksförbund.

Förste fögderisekreterare Erik Palmquist, Karlstad, omvaldes till föreningens ordförande. I övrigt ingår i styrelsen landstingsrådet Uno Carlsson, Hagfors, vice ordförande, samt skogsinspektör John Andersson, Karlstad, inspektör Gunvor Järvby, Karlstad, stationsföreståndare Bror Svensson, Munkfors, lantbrukare Erik Åhlander, Koppom, och civilingenjör Jan-Ulrik Aass, Kristinehamn.

### *Förslag rörande deklarations- och taxeringsförenkling*

Generaldirektör Gösta Ekman, som för några år sedan medverkade hos länsföreningen med ett anförande om riksskatteverket och det nuvarande skattesystemet, hade denna gång infunnit sig för att redogöra för "Skatteförenklingskommitténs förslag till förenklad taxering" i egenskap av kommitténs ordförande.

Talaren erinrade inledningsvis om att skatteförenklingskommitténs fjolårsförslag rörande "Förenklad självdeklaration" i allt väsentligt godtagits av riksdagen. När denna lagstiftning är fullt genomförd behöver drygt fyra miljoner medborgare, som hittills varit skyldiga att lämna fullständig deklARATION, i stort sett endast bekräfta erhållna kontrolluppgifters riktighet genom att skriva under en från skattemyndigheten erhållen blankett.

Skatteförenklingskommitténs återstående utredningsuppgifter avser bl a det grundläggande taxeringsförfarandet och rutinerna vid överklagandet av taxeringsnämndsbeslut. För närvarande utföres granskningen av deklARATIONerna antingen av taxeringsnämndens ordförande, i begränsad omfattning med biträde av s k kronombud, eller biträdes taxeringsnämnden av tjänstemän vid länsstyrelse eller lokal skattemyndighet. Trots att riksdagen redan i mitten av 1970-talet fattade principbeslut om att all granskning skall utföras av tjänstemän granskas fortfarande cirka 40 procent av deklARATIONsmaterialet av fritidsfunktionärer. Kommittén föreslår att fritidsgranskningen avvecklas helt samt att taxeringsnämnderna slopas och ersätts med ett starkt begränsat antal skattenämnder. Taxeringsbesluten skall i fortsättningen fattas av skattemyndigheterna. Med en sådan ordning räknar man med att kvaliteten på taxeringsbesluten kommer att höjas och att mera tid skall kunna ägnas åt granskningen av svårkontrollerade deklARATIONer. Föredragshållaren fann det dock angeläget att understryka den värdefulla och kvalificerade arbetsinsats som många fritidstaxerare utfört under en lång följd av år.

Kommittén föreslår att antalet skattenämnder skall vara 144 i hela riket, inebärande en nämnd i varje fögderi och en specialnämnd i varje län. Skatte-

nämndernas syfte är att bereda allmänheten insyn i taxeringsverksamheten. Skattemyndigheten skall besluta med skattnämnd i främst omprövningsärenden och andra ”mera speciella beslutssituationer”.

I den masshantering som taxeringsförfarandet innebär är det ofrånkomligt att många fel och missförstånd uppkommer. Dagens system har uppenbara brister vad gäller möjligheterna att rätta taxeringsbeslut. Många otvistiga ärenden hamnar hos de hårt arbetstygda länsrätterna som ofta behöver mer än ett år för att åstadkomma ett avgörande. Redan nu har taxeringsnämnderna möjlighet att ompröva beslut som inkommer till nämnden före taxeringsperiodens utgång. Emellertid begagnar sig förvånansvärt få skattskyldiga av denna möjlighet.

Kommittén vill ge lokala skattemyndigheten möjlighet att utan tidsutdräkt ändra uppenbart felaktiga beslut, så att säga att ändra ”över disk”. De flesta ärenden — som inte fordrar omfattande utredning — bör kunna vara avgjorda inom några månader. Naturligtvis skall möjligheten att överklaga till länsrätten finnas kvar.

Föredragshållaren erinrade avslutningsvis om Wolfgang von Goethes ord att ”i begränsningen visar sig mästarerna”. Man kan knappast påstå att skattelagstiftarna — vare sig i Sverige eller utomlands — visat prov på nämnda egenskap. Krånglig skattelagstiftning förekommer i de flesta västerländska industriländer. Skälet till detta förhållande är enkelt. Bestämmelserna skall tillämpas i en komplicerad ekonomisk verklighet.

I den efterföljande diskussionen förekom inlägg av bl a riksförbundets ordförande Torbjörn Vester och förutvarande ordföranden Elis Winnermark.

#### *Ola Nordmanns skatteproblemer*

Ordföranden i Norges ligningsnevnders landsförbund (= Norges taxeringsfunktionärers förbund), fylkesskattesjef Andreas Jølbo, som gästade länsförbundet tillsammans med vice ordföranden i förbundet, ligningssjef Lars Hjermsstad, och förutvarande ordföranden, fylkesskattesjef Olav Jørgensen, kåserade om ”Ola Nordmanns skatteproblemer”. De norska skattebetalarna finner det norska taxeringssystemet krångligt och nästan alla är överens om att ”skattene er for høye”. Skattetrycket i Norge är dock inte så hårt som i Sverige och synes normmännen hantera taxeringsproblemen mera praktiskt än svenskarna.

En stor del av anförandet ägnade talaren åt taxering av fast egendom och därmed sammanhängande problem. De norska bestämmelserna på området förefaller en svensk iakttagare summariska och oklara. Uppenbarligen är fastighetstaxeringen ”en het potatis” för norska politiker.

#### *Avslutningssupé*

I samband med den avslutande supén i Varuhuset Domus restaurant över-

lämnade länsföreningens ordförande bokgåvor med dedikation — ”Karlstad — Solstaden” — till riksförbundets ordförande Torbjörn Vester och förre vice ordföranden Stig-Olof Grigholm. Senare under kvällen bidrog flera av supédeltagarna med värmlandshistorier och kåserade länsföreningsordföranden om ”Ordspråk och ordstäv”.

**DEN HÄR TIDNINGEN  
ÄR TS-KONTROLLERAD**

Annonsera i  
TS-kontrollerade tidningar så du vet  
vad du får för pengarna.



Tidningsstatistik AB Tel. 08-820230